
Protokoll des Seniorenbeirates Monat Juni 2022 
 
Der Berichtszeitraum umfasst die beiden Tage 9. und 10. Juni: Bürgermeister 
Andreas Thiede hatte Lauenburgs Senioren/innen zu seiner Stadtrundfahrt 
eingeladen. Einen Tag später fand im Soltstraatenhus die Sitzung des Beirates mit 
der Einschätzung des Besuchs und der Programm-Fortführung nach der Kündigung 
der Veranstaltungsstätte Mosaik statt. 

 
Anwesend und teilgenommen an beiden Veranstaltungen haben: Sprecher Claus 
Beissner, Degenhard Christen, Bernd Dittmer, Renate Dieckfoß, Herbert Güttler, 
Manfred Mangelmann und Klaus Dieter Trump. 

 
Rund 90 Senioren/innen nahmen an der Stadtrundfahrt des Bürgermeisters teil. Die 
führte an bekannte Punkte der Stadt, an den westlichen Teil mit dem Neubaugebiet, 
an den Südosten mit dem Lauenburger Industriegebiet, das weiterwächst und 
demnächst eine neue Zuwegung bekommt und auch natürlich in das Zentrum mit 
dem wachsenden Medienzentrum und dem gerade ein Jahr alten Edeka-Neubau. 
Den Abschluss dieser Fahrt bildete schon traditionsgemäß eine gemeinsame 
Kaffeetafel, zu der Bürgermeister mit Frau in die Lauenburger Marina eingeladen 
hatte. Beiratssprecher Claus Beissner dankte dem Bürgermeister, der sich als 
Gastgeber verabschiedete, da er im nächsten April das Amt aufgibt. Von den 
teilnehmenden Senioren/innen wurde diese Fahrt mit Begeisterung und Dankbarkeit 
aufgenommen. Die Hoffnung bleibt, dass ein kommender Amtsträger diese Tradition 
fortführt. 

 
Der Seniorenbeirat Lauenburg verabschiedet sich künftig vom Veranstaltungs-
zentrum Mosaik, da die dort aufgerufenen Preise den Senioren nicht zugemutet 
werden können. Senioren-Nachmittage werden künftig in verkleinerter Form im 
Soltstraatenhus veranstaltet werden. Die Programme werden der Veranstaltungs-
fläche angepasst. Neue Künstler sollen zeitgemäß verpflichtet werden. 

 
Nach einer sehr gelungenen Durchführung der Jahresfahrt nach Spindler Mühle in 
Tschechien bietet Herbert Güttler für den 20. September eine Kohlfahrt nach 
Dithmarschen an. Am 29. November folgt die Lichterfahrt in das weihnachtliche 
Hamburg mit einem Kaffeetrinken in Hoopte bei Winsen. 

 
Eine angedachte Seniorenfahrt mit dem Dampfer „Kaiser Wilhelm“ wurde verworfen. 
Eine Anreise der Senioren zur Anlegestelle an der Elbe ist zu problematisch.  
 
 
Protokoll: Renate Dieckfoß/Claus Beissner 


